
FUVEST 1ª Fase – 04/12 

  Questão 49 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RESOLUÇÃO 

Na imagem, o presidente da União Soviética, Mikhail Gorbatchev, está diante da foice e do martelo. No entanto, 
o símbolo está destruído, em ruínas. A imagem faz referência, portanto, ao fim da Guerra Fria e, sobretudo, ao 
desmembramento da URSS em pequenas repúblicas, independentes e soberanas. Esse tema, aliás, relaciona-
se diretamente com os atuais problemas ocorridos entre a Rússia e a Ucrânia. 
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